



Рассказ – сочинение студента группы 22 ТОРВ – 3 Спирионова Никиты о прадедушке Конопля В. Т. и маме Оглоблиной Н. В.

Спасибо прадедушке за то, что я есть.

Мой прадедушка, Конопля Василий Тихонович, родился 10 января 1910 года. Он был ещё в пелёнках, когда его родители, Тихон и Евдокия, приехали из Воронежской области для освоения земель. Им приглянулась деревня Антоновка Мелеузовского района, в ней они поселились и начали трудиться. В их семье было пятеро детей, он окончил четыре класса начальной сельской школы.

В ноябре 1932 года прадедушку призвали в ряды Красной Армии. Во время службы обучался в полковой школе 81 железнодорожных войск. В 1935 году демобилизован. С 1935 по 1939 годы работал учителем в деревне Антоновка. В 1936 году женился на Крышко Анне Семёновне. В 1939 году призван на финскую войну, где он воевал один год, после чего благополучно вернулся домой.

С июня по октябрь 1940 года прошёл курсы усовершенствования начальствующего состава в 717 Стрелковом полку Уральского Военного округа в городе Великие Луки, где ему присвоили звание младшего лейтенанта и должность командира отделения.

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Забрали прадедушку на фронт в первые её дни – 16 июля 1941 года. В должности командира Стрелкового взвода с июля по август 1941 года он воевал в 115 Стрелковом полку 52-ой Стрелковой дивизии Центрального Фронта. С августа по октябрь 1941 года – в 908 Стрелковом полку 43 Стрелковой дивизии Центрального фронта.

Были отступления со стороны наших, т. к. враг в первые дни войны был более подготовлен. Прадедушка рассказывал, что, проходя мимо очередной деревни он увидел, как туча фашистов с танками идёт на них. Он принял решение не вступать в бой, так как немцев было очень много, а с нашей стороны не было тяжёлой артиллерии. Прадедушка увёл свой взвод в глубь леса. Фашисты очень боялись лесов и стреляли по лесу, не заходя в него далеко. Таким образом он спас свой взвод. Закончилось первое лето войны, настала осень, которая стала для него судьбоносной.

Прадедушка рассказывал, что везли его и молодых ребят поездом освобождать город Калинин (Тверь), так как он был захвачен немецкими войсками. Во время пути попадали под бомбёжку. Прибыли к окраине Калинина 16 октября 1941 г. Были неоднократные попытки освободить город. И вот в ночь на 24 октября был дан приказ освободить г. Калинин. Немцы находились в домах, зданиях. Они освещали территорию сигнальными ракетами, тем самым хорошо видя наших бойцов. Прадедушка приказал всем лежать и пока не вступать в бой.

Над головой был слышен свист пуль. И вдруг он почувствовал, как в его ногу попала пуля врага. Его сапог стал наполняться кровью. Возле него находился молодой боец помощник, прадедушка сказал ему: «Я ранен, передаю командование тебе!» Не далеко от себя он увидел лист железа и стал ползти к нему. И совсем без сил лёг за ним. Прадедушка слышал, как железо «отбивало» пули врага. Звуки становились всё тише и тише, теряя сознание он услышал: «Ура!» — значит ребята пошли в бой...

Очнулся прадедушка в медсанчасти, в которой оказались ещё несколько бойцов из его взвода. Они сказали, что погибло очень много ребят. Тех, кого спасли санитары, было совсем мало.

Шесть месяцев пробыл прадедушка в Эвакогоспитале № 71 города Казани. Врачи всё это время боролись за сохранность ноги, её хотели ампутировать, но на консилиуме приняли решение ногу сохранить. К тому же его контузило – он стал плохо слышать. Тем временем в родной дом два раза приходило извещение о том, что прадедушка пропал без вести. Прадедушка находился на лечении в городе Казани по 20 апреля 1942 года.

25 апреля 1942 года прадедушка вернулся домой. Все его радостно встретили. Через месяц пришла повестка на фронт его родному брату Никите Тихоновичу. Когда он с братом остался наедине, прадедушка сказал ему: «Ох, Никита, Никита, ты оттуда не вернешься... Там такое пекло...» Так и

случилось, Никита Тихонович с войны не вернулся, оставив, не по своей воле, троих детей...

Конопля Василий Тихонович работал в колхозе им. Шевченко счетоводом в конторе. После выхода на пенсию 10 лет проработал учётчиком-лаборантом молочно-товарной фермы. Вырастил вместе со своей супругой Анной Семёновной пятерых детей, которыми всегда гордился и радовался.

Прадедушка очень любил чинить обувь односельчанам. Этому ремеслу научил ещё его отец. Прапрадедушка Конопля Тихон говорил: «Пригодиться, сынок!» И пригодилось, он был единственным в деревне кто ремонтировал обувь. В дом моего прадедушки всегда приходили люди с ботинками и валенками. Моя мама помнит, как прадедушка до поздней ночи сидел в своей коморке и чинил обувь.

Тяжёлое ранение в ногу часто беспокоило. У него отсутствовало движение в левом голеностопном суставе, из-за этого он хромал. Также прадедушка носил слуховой аппарат. Ему дали инвалидность второй группы. В 90-е годы прадедушка сделал рентген, который показал, что все эти годы в его ноге был осколок от пули - эхо войны. Я часто думаю, если бы не эта вражеская пуля, если бы не тот лист железа – остался ли в живых прадедушка? Появились ли на свет моя бабуля, моя мама? Я хочу сказать спасибо прадедушке за мою жизнь. За то, что наши предки поселились в таком живописном месте, в Башкирии.

Прадедушка очень любил жизнь и старался можно больше сделать для Родины, для людей. Он был безотказным, простым человеком, спокойным и добрым. Его наградили Орденом Отечественной войны 1 степени и медалью «За победу на Германией», а также юбилейными медалями. Прадедушка умер на 92-ом году жизни – 11 июня 2001 года. Нашей семье его очень не хватает, как бы мне хотелось сейчас побывать с ним рядом, поговорить с ним, расспросить его о войне, о послевоенной жизни. Ведь всё что я знаю о его военных годах, он рассказал вскользь моей бабушке. Прадедушка не любил говорить о войне, а если что спрашивали- он тут же уходил от вопросов и просто плакал. Поэтому, чтобы его не тревожить – мама ничего не спрашивала.

4 ноября 2010 года городу Твери «За мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные защитниками города в борьбе за свободу и независимость Отечества» присвоено почётное звание Российской Федерации «Город воинской славы».

Мог ли подумать мой прадедушка о том, что через 77 лет фашизм опять будет стоять около границ нашей Родины. И снова наши солдаты будут освобождать города от нацизма. 24 февраля 2022 года началась Специальная Военная Операция. Много наших земляков покинули родной дом чтобы защищать нашу Родину.

Моя мама, Оглоблина Наталья Владимировна, не осталась в стороне. Она ушла в тыл помогать нашим солдатам. В сентябре 2022 года в городе Мелеуз образовалось волонтёрское движение «Золотые руки Ангела». Мама туда ходит с первых дней.

На 12 марта 2023 года отправлено на фронт: 1156 флисовых толстовок, 169 носилок, 534 флисовых шапок, 645 снуд, 93 балаклавы, 720 пар шерстяных носков, 292 пары терм носок, 410 окопных свечей, 52 маскировочные сети, 72 пары кальсон, 250 пар перчаток.

Недавно волонтеры начали пошив пятиточечников и термобелья. Летом планируют футболки. Начинали волонтёры с пошива тактических носилок, они весят 400 граммов, выдерживают до тонны груза. А сегодня работает уже четыре отдела: 1. Сбор и пошив носилок; 2. Крой, сбор и пошив толстовок, шапок, снудов, балаклав, термобелья и пятиточечников, антидроновых одеял и накидок; 3. Свечной заводик. Сбор банок и производство окопных свечей; 4. Плетение «серебряными» волонтерами маскировочных сетей.

Также волонтеры занимаются сбором постельного белья, пелёнок, шьют пледы, бесшовные трусы для солдат в госпитали. Всё шьётся на пожертвования добрых людей нашего города и района, а также жителей Республики. Неравнодушные люди приносят для солдат мёд, бинокли, сапоги; в госпиталь отправили три инвалидные коляски, памперсы. К волонтёрам обращаются солдаты не только с нашего города и района, но также с соседних городов. Они никому не отказывают, всем помогают. Так 31 декабря люди готовились к празднику, а моя мама и ещё три помощницы собирали посылку солдату из города Кумертау, т. к. рано утром 1 января он уехал на фронт.

В марте 2025 года мою маму наградили медалью «За содействие в СВО».

Каждый волонтёр нашей необъятной Родины приносит огромный вклад в общую Победу! Мы верим, что Победа будет за нами и мой прадедушка, где-то там - на небе, будет гордиться нами! И будет знать, что вырастил достойное поколение!



Фото 1. Мой прадедушка – Конопля Василий Тихонович.

Фото 2. Моя бабуля, дочь прадедушки, и я.

Фото 3. Моя мама в середине и волонтёры на раскрое толстовок.

Фото 4. Носилки Фома – 240.

Фото 5. Готовые толстовки.

Фото 6. Пятиточечник.

Фото 7. Окопные свечи.

Фото 8, 9. Маскировочные сети.

Фото 10. Накидка «леший» для разведчиков.

Фото 11. Моя мама с медалью.